

EL DIA

Defensor de las izquierdas democráticas.

TARIFA DE ANUNCIOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En 1.^a y 2.^a plana, linea cuerpo 10 0'50 ptas.
En 3.^a idem idem 0'40 »
En 4.^a idem idem 0'20 »

En Almería, un mes 1'50 ptas.
Provincia, trimestre 5'00 »
Extranjero, idem 10'00 »

Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Número suelto, 5 céntimos.
Idem atrasado, 10 céntimos

Redacción, Administración y Talleres,
Rambra de Alfareros, 4.

Para revendedores, 25 ejemplares,
75 céntimos.

AÑO IV

ALMERIA 14 DE FEBRERO DE 1918

NWM. 925

AL PAN, PAN...

Cervantes, Callejón, la Junta de Defensa y la germanofilia.

Cosa fatal es que todo tiene su hora favorable o adversa, amiga o enemiga, halagadora o triste. A la terminación de las carnestolendas, era forzoso, se imponía la obligación, o lo que se os antoje, lectores estimados, de arrinconar, contentos o cariacontecidos, disfraces, caretas, intenciones y voces cambiadas. Había que dejar al descubierto todo lo malamente oculto.

El carnaval, en sí, ha sido lo de siempre: unos días de dudas... Para nosotros ya ha pasado. Para los que adquirieron antifaz es probable que no. Pero tan mal han hecho su pantomima hablada—cosa profundamente absurda—que la *pelma* prevista les ha sido enemiga; al primer «¿me conoces?» han sido descubiertos, ¿Qué harán ahora? ¿Tendrán el valor necesario para meterse en un rincón junto con sus caretas? Esto sería lo hábil; sobre todo, lo noble. ¿Que no? ¡Bah! Por la razón serán hundidos.

Confesión nuestra: Antes de decirnos a proclamar las trapazonadas de los grotescos chapuceros, llegados mintiendo sin reparo y aceleradamente a la vida pública de la localidad, hemos tenido nuestros instantes de necia vacilación. Nos dolía el creer lo que es pura verdad. Nos dolía creer, que Cervantes, el candidato Callejón, la Junta de Defensa y la germanofilia son una misma cosa, una sola cosa.

Apartamos a un lado la caballería individual de cada quisque. Esto sería meterse en el cerdado ageno, cosa poco honorable. Muy bien sabemos que entre Cervantes, el cacique sin alas, sin pico ni sentido, y el señor Callejón hay que poner un insondable abismo. Como también entre éste último y algunos empujados de la dichosa Junta. Pero allá ellos, y como puedan se las arreglen.

Cervantes, Callejón, la Junta de Defensa y la germanofilia son una misma cosa en el sentido ampliamente político que discutimos. Y hay que vencerlos, por encima de todo y cueste lo que cueste. Son todavía peores que el vergonzoso encasillado del gobierno. Este y la germanofilia representan el colmo del antipatriotismo, de la insinceridad y del descaro.

Por que el afán de ellos es conseguir un diputado germanófilo, se han negado a aceptar la pelea más valiente. Todo lo ven divinamente siempre que le respeten el triunfo germanófilo que adoran y persiguen. Y hasta en matones se han convertido. ¿Que en estas arrogancias, buenas si se luchase por una acción honrada y patriótica, no tiene arte ni parte el señor Callejón? Pues que las niegue, que las desautorice, por que sus defensores le están jugando una mala partida; están haciendo añicos cuanto de bueno reconocemos en el ilustre

Callejón. El, que tiene talento, que es hidalgo y humano, diga con su elocuencia proverbial si la razón no es nuestra.

Es respetable su apasionada germanofilia, siempre que no rebase los límites de una tertulia familiar; pero llevarla al Parlamento, engañando a Almería con el valor de su reconocida fama, a la cual se han azeado los que la están atropellando, es cosa impropia de un bendito varón austero y serio, sensato y altruista. ¡Cristo jamás dejó que lo engañasen en vilipendio de sus hermanos!

Por que el engaño es manifiesto, rotundo, indiscutible. No quieren a Almería, no luchan por España, Cervantes, la Junta de Defensa y la germanofilia. Pelean como siempre, por lo fatal y aborrecible: por la conquista de una terrible perversión, ¡Despreciables!

Hay que dar la batalla a nuestros enemigos, a los malos que envían Prieto y su mala gente. ¿Por qué no la queréis? Hay que darle a Almería diputados honrados; no uno, todos. ¿Por qué no lo queréis? Hay que enseñar al pueblo cómo puede ser grande sabiéndose regir. ¿Por qué no lo queréis? Hay que triunfar de las artes perversas. ¿Por qué no lo queréis? Hay que acabar de una vez para siempre con todo lo ruin: con el abyecto caciquismo. ¿Por qué no lo queréis? Hay que demostrar que anhelamos ser dignos, que la renovación nos ha llegado al alma, que el hastío de lo malo nos es insoportable, inaguantable. ¿Por qué, por qué no lo queréis? Por que lo despreciáis, por un maldito triunfo germanófilo, ¡Oá, donde han ido las caretas!

Vuestra derrota ya podéis celebrarla. Iniciad un festin donde os podáis comer, porque el pueblo almeriense huirá de vuestros dientes. Los patriotas, los almerienses españoles, tanto la clase trabajadora que se desea su bienestar, su honor y su civismo, como la clase media, como los intelectuales, como la parte del comercio inteligente y sana que se desea lo propio que el luchador proletariado, os sabrán despreciar con el mismo tesón que despreciáis vosotros la honradez almeriense y el altruismo hispano.

Nosotros lucharemos, contra vuestros engaños, contra el encasillado, «por Almería y para Almería», frase bendita que han profanado villanamente vuestros insanos egoísmos, vuestra insincera germanofilia. Por que ni en estos sois sinceros. ¡Al camino que os lleva la conveniencia de la usura!

Ya lo sabéis; mejor lo sabe el pueblo de Almería: Cervantes, Callejón, la Junta de Defensa y la germanofilia, son una misma cosa. Ya no dudamos. Os habéis descubierto

al primer «¿me conoces?» Arrinconad, sino queréis romperlos, los disfraces grotescos que habéis usado, porque ya no queremos, porque ya no tenemos tiempo para otra cosa, que para ensordecer vuestros oídos con un viva a Almería y otro vitore a España, liberal y grandiosa.

Este periódico es el más chiquitín, el que menos se vende, el que casi no tiene anuncios; pero es el que más se lee, el preferido entre todos, por ser también el que dice más verdades, y el más decidido y leal defensor de los intereses de Almería y el único propagador, fervoroso y honrado, de los sagrados ideales por que suspira el mundo.

MOVIMIENTO SOCIETARIO

Un telegrama de los barrileros

La Sociedad de barrileros almerienses «El Progreso», ha dirigido el siguiente telegrama al señor Alcalá Zamora.

«Ministro Fomento.

Excmo. Sr. Ministro Fomento. Siendo lamentable situación obreros, barrileros suplican urgente aprobación trabajos Obras Puertos.

La Directiva.»

Nos satisface el telegrama, pero no la forma poco energética en que está redactado.

Estimados obreros, la situación es angustiosa; mejor aun que nosotros lo sabemos, porque tocáis de cerca las consecuencias; y no ignoreis tampoco, como parece, ser que así lo demostrais, la sordera agudísima, indigna y censurable, que los ministros sufren siempre que se les pide trabajos donde ellos no tienen su ración. ¡A ver si es cierto que demostramos la hartura que tenemos de atroces injusticias!

Juventud de las Izquierdas

Por la presente se citan a todos los elementos que integran esta sociedad, para que concurran hoy a las 6 de la tarde, al domicilio provisional, «Círculo Reformista», al objeto de celebrar junta general extraordinaria, donde se habrán de tratar asuntos de vital interés a los fines que persigue esta entidad.

Se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, Juan Carretero Tonda.—El secretario, Federico Moncada.

Telefonemas

(Servicio de la tarde)

Dice Prieto

Madrid. 13

El presidente del Consejo señor García Prieto, manifestó esta mañana a los periodistas, que hoy hubo misa en Palacio a la cual asistió él. El rey le rogó que despachase con los periodistas a la hora de costumbre.

Dijo que no tenía muchas noticias, que el orden público es absoluto en toda España y que del torpedeamiento del «Ceferino» solo conoce las primeras noticias, ya

El Presidente de la Junta de Defensa es don Salvador Romero.

Con lo que gana comprando franceses, y otros negocios ingleses y franceses, quiere sacar un diputado germanófilo. No está mal si los franco-ingleses lo ven bien.

publicadas; dice que se ha pedido el mayor número de detalles, para tratar el asunto esta tarde en el Consejo.

—Algunos periódicos—manifiesta—hablan de rehenes en poder de los alemanes y otros extremos, detalles que yo ignora.

Después dijo el señor García Prieto, refiriéndose a lo dicho por «La Epoca» de anoche, que le extrañaba mucho que le atribuyeran propósitos de dimitir y afirmaran que tenía ganas de dejar el poder.

—Esto—añadió—me parece muy bien, si se trata de una broma de Carnaval. Notificó que Pablo Iglesias había estado a visitar a Alcalá Zamora, para interesarle en el envío de carbón a Zuaga donde está haciendo mucha falta para el desarrollo de las industrias y los trabajos mineros.

Los camareros no son domésticos

Madrid 13

Esta mañana recibió el señor Bahamonde la visita de una comisión de la casa del pueblo, para protestar, en nombre de la federación de camareros, de la real orden publicada el 30 del pasado mes, en la que se estima el servicio de estos como domésticos, negándoles por lo tanto el derecho al descanso dominical.

Palabras de Bahamonde

Málaga, 13

El ministro de la Gobernación señor Bahamonde, ha dicho que ha mayor número de periodistas menor número de noticias.

—No teugo nada importante que comunicarles;—dijo—solamente el caso del «Ceferino», que ya publicó la prensa y que me parece según noticias llegadas, que se exagera mucho; pero no puedo puntualizar hasta obtener mas detalles por averiguaciones que se hacen y que serán objeto de un estudio detenido en el Consejo de esta tarde.

Es todo cuanto puedo manifestar. Sobre el orden público, se han recibido telegramas oficiales sin importancia, acusando tranquilidad en todo el país.

El gobernador de Barcelona—añadió—me comunica, sin darle

importancia, que en los tramos de la escalera de una casa del paso de Gracia, explotó un dinamita causando desperfectos.—Y una mujer herida.—El ministro—al final del telegrama me informan de la subida del precio de la carne.

Los izquierdistas luchan

Madrid, 13

El Directorio de las izquierdas, ha organizado una serie de manifestaciones para hacer resaltar de un modo terminante y enérgico, la importancia de las próximas elecciones. Se celebrarán actos de gran importancia, a este efecto. Por cada distrito, habrá un prestigioso representante de los que forman el Directorio.

El primer acto se celebrará mañana a las nueve y media en la casa del Pueblo radical. Hablará Alvaro Caizado y Alvaro Albu

Festival benéfico

Esta noche a las nueve en el lugar la representación del programa que a continuación copiamos, en el Teatro de Variedades.

Dados los fines que en este festival se persiguen, es de esperar que el papel de taquilla se agote. Con ello se ayudará generosamente a las clases desfavorecidas de la población y se pondrá de manifiesto una vez más el carácter hidalgo del humanitario pueblo almeriense, que teniendo conciencia de sus propios dolores, pone su bolsillo en la acción de los mismos.

Se representarán los siguientes números:

PRIMERA PARTE

- 1.º Sinfonía por la orquesta que dirige el maestro señor Sánchez de la Higuera.
- 2.º Estreno de hermosas películas de gran atracción.

SEGUNDA PARTE

Representación del orfeón «Sociedad Coral Almeriense», dirigida por don Federico Moncada, que interpretará las obras «Marcha de la fiesta de los marineros», (D. D. nefve) y «Alborada gallega» (Veiga).

Todos los Agentes de la Compañía de vapores francesa, Cite Fabre, votarán en España la candidatura aliadófila.

En Almería será la germanofilia la que votará don Alfredo Rodríguez.

¡Que bien le resultara a los franceses que luchan en las trincheras!

CANDIDATURA de las Izquierdas Por la Circunscripción DON ANTONIO TUÑÓN DE LARA

Centro Electoral Calle de Hernán Cortés 3

4.º Intermedio por la Banda municipal.

TERCERA PARTE

5.º Reprise de la graciosa comedia en dos actos, de don Miguel Ramos Carrión, titulada «La careta verde».

El festival comienza a las 9 de la noche.

Nos dicen que es enorme la demanda de localidades. Justo es que sea así.

Servicios de la guardia civil

Viniendo de Ocaña de Albuéduy los vecinos Antonio López Galindo de 32 años, Joaquín López Aguilar de 55 y Antonio López Aguilar de 17, todos de oficio arrieros, al llegar al sitio denominado Piedra Majadera término de Nacimiento, les salieron al encuentro los vecinos de este pueblo Laureano Galindo Tapia de 40 años, y un hijo de éste llamado Juan Galindo Fernández, dándole el Laureano un palo en la cabeza al Antonio López y apuntándole con una escopeta, mientras que el Juan Galindo le agredía con una navaja barbero, causándole una herida de 12 centímetros en el lado derecho de la espalda y otra de 5 centímetros en la parte inferior y posterior del brazo derecho. El herido cayó, amparándose en un cortijo cercano, siendo conducido después al Nacimiento en estado grave.

El comandante del puesto de Doña María y un número se personaron en el referido pueblo, informándose, de que los agresores se habían presentado al Juez Municipal, que instruye el correspondiente sumario.

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los señores asociados de esta Junta de Defensa para hoy a las NUEVE de la noche en los salones del Circulo Mercantil, con objeto de tratar de asuntos urgentísimos relacionados con las próximas elecciones de Diputados a Cortes.

Almería 14 de Febrero de 1918.

La Junta Directiva.

REPRESENTANTE.

Importante casa de perfumería Francesa, desea en cada población importante de España, un representante activo para la venta de dichos artículos, presentados con todo el chic posible.

Será exigido un compromiso de venta anual y una garantía.

Dirigirse a L. Garnier-Sonnet.—San Francisco, 5. San Sebastián.

¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA!

Poetas almerienses

*La tarde, llueve. Cruza por la acera
grácil una mujer. Tras el cristal
se esfuma la visión sentimental
de una plida niña limosnara.*

*En el café, casi sin luz, vacío,
un burgués soñoliento fuma y lee;
es muy denso el ambiente del café;
este café que sabe de mi hastio...*

*Este café de oscuro decorado
que tiene un gran espejo deslustrado
que, al copiar los perfiles de mi cara
me hace mirar muy fijo, vacilando,
si soy yo quien allí se está mirando
o un muerto que, al mirar, resucitara...*

Luis G. Huertos

QUE CONSTE

Nuestro querido amigo don Juan Tonda, refiriéndose al editorial de ayer, nos hace alguna observación que consideramos pertinente y oportuna.

Efectivamente la Junta de defensa del Comercio no ha podido contestar a la gestión que venían haciendo los señores Tonda, Abad y Perez García, porque habían aplazado la visita al presidente de la Junta, hasta no conferenciar con el señor Belver que no llegó a Almería anoche. En el artículo en cuestión nos referimos a que hemos notado poco entusiasmo en los señores que defienden las candidaturas de los señores Callejón y Belver.

Como por otra parte los elementos de las izquierdas consideran que era imposible la inteligencia iniciada por estos señores; aquella gestión se consideró por nuestra parte terminada.

La Junta de defensa del comercio, no ha podido contestar, porque no ha sido consultada por la comisión virtualmente disuelta por el acuerdo de nuestras juntas.

Un recuerdo oportuno

Lo es en efecto, el de que en el XIII Convenio de La Haya existen estos dos artículos:

«Artículo 1.º Los beligerantes están obligados a respetar los derechos soberanos de las potencias neutrales y a abstenerse, en el territorio o «en las aguas neutrales», de todos los actos que constituirían por parte de las potencias que los tolerasen una falta a su neutralidad»

Art. 2.º Todos los actos de hosti-

tilidad, comprendiendo en ellos la captura y el ejercicio del derecho de visita, cometidos por buques de guerra beligerantes en las aguas territoriales de una potencia neutral constituyen una violación de la neutralidad y están estrictamente prohibidos.»

¿Los conoce el «portentoso» estadista señor García Prieto?

Del Gobierno Civil.

Ayer visitó al gobernador una Comisión de obreros albañiles para poner en su conocimiento que el edificio construido por ellos y propiedad del gremio, quieren venderlo a consecuencia de un pleito que tiene dicha sociedad. ¡Pidieron al gobernador que les ayude y vea la manera de arreglarlo.

También recibió a los barrileros, los cuales le comunicaron que don Gabriel Gonzalez no quiere empezar el trabajo de barriles y que ellos se encuentran en malas condiciones económicas. Prometiéndoles éste, entrevistarse con algunos industriales de este ramo para proporcionarles algún trabajo. El número de barrileros sin ocupación son 80. Así mismo les prometió enviarles «bonos» para que puedan comer, hasta tanto que pueda arreglar dicho asunto.

—Ha telegrafado nuevamente a los ministros de la Gobernación y Fomento, insistiendo en sus peticiones anteriores reclamando la autorización para emprender obras en nuestro puerto que solucionarían casi en totalidad el problema del hambre en nuestra clase proletaria.

—Ha recibido también, al inge-

niero de las obras del puerto con el objeto anterior.

—Ha citado para hoy al Jefe de Obras públicas, con objeto de que se mande a Fomento, un proyecto que él consiguió se aprobara durante su estancia en Madrid.

Nos parece que las obras de inmediato interés, ya debían estar aprobadas para remediar en lo posible el malestar general, y debían despacharse a la mayor brevedad no haciéndoles pasar por tantos trámites en los organismos oficiales que por desgracia funcionan con marcada lentitud.

—Nos dijo que el Comandante del puesto inmediato a las minas de Beires, le comunica que muchos de los mineros huelguistas, han acudido al trabajo y que cree que pronto acudirán todos.

—El representante del Coto Minero de Huéneja, le ha dicho que no tienen material ferroviario para el servicio de las minas y que tendrían que suspender el trabajo sino se le facilita. El gobernador espera entrevistarse con el propietario, que está ausente, y buscar solución.

—Por último nos dijo, que había ordenado expulsar a los mendigos forasteros y que al efecto se iban a transportar en carros a sus pueblos y ante tal perspectiva, éstos

han encontrado todos parientes en nuestra ciudad, justificando de esa manera su estancia aquí.

Registro social

Ha llegado de sus posesiones de Gérgal, nuestro estimado amigo y correligionario, don Agustín Buendía Orland.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de don Emilio Chichero, oficial de esta Delegación de Hacienda.

Sea enhorabuena.

Con entera felicidad, ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de nuestro estimado amigo, el culto profesor don Juan Collado Ledesma.

La enferma se encuentra en perfecto estado, por cual nos alegramos de veras.

¡Amnistía!

¡Amnistía!

En cuarta plana, Informaciones interesantes.

La Sagrada Familia NUEVA PANADERIA

Reyes Católicos 8, en los bajos de don Antonio Acosta.

PAN A LA TASA OFICIAL

El mejor pan de Almería, el más blanco, el mejor cocido y más sabroso; el que con mas agrado se sirve al público. Especialidad en pan para diabéticos. Esta casa no tiene repartidores, y el beneficio lo adquiere el consumidor comprándolo en la panadería.

Pan caliente a todas horas. Mucho cuidado en los encargos.

Esta casa da 1.000 gramos por kilo

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Corbatería y sombrerería elegante

Sucesor de Rosales y Ullbarri

Siempre las últimas novedades.—Precios baratísimos.—4 Tiendas, 4

Carreras Especiales y Universitarias

Preparación para ingenieros civiles. Ayudantes y Sobrestantes. Carreras militares, Aduanas, Correos y Telégrafos. Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completo. Informará, D Manuel Pérez García, catedrático de la Facultad de Ciencias del Instituto. De 3 a 5 de la tarde. Regoeijo, 23

SE COMPRA

leña recia a dos pesetas cincuenta céntimos el quintal en las minas de Azufre de Gádor.

Informarán en Almería don José García Córdoba.—Cruces 71

UN PLEITO ENOJOSO

Lo es el que mantienen la Sociedad «Unión de Patronos Carreros» con los que siguen al consignatario don Luis Ronco. Desconocemos los por menores del fondo de este asunto, y nos abstenemos de romper una lanza en pro de uno de ambos bandos. Desde luego, por lo poco que tenemos oído y comprobado, parece ser que la razón está de parte de la citada Sociedad.

Esta nos ha enviado para su publicación la copia de una carta que han remitido a distintos consules interesados en el asunto porque luchan. Dice así dicha carta:

«A fin de evitar torcidas interpretaciones y para que no pueda achacarse a intransigencias, ni mucho menos imposición de esta Sociedad «Unión de Patronos Carreros» la dificultad con que vienen cargándose los vapores de mineral por el agente don Luis Ronco, tenemos el honor de manifestarle;

1.º) Que por nuestra parte no hemos variado en absoluto ninguna de las condiciones de acarreo, continúan en vigor los mismos precios a que venimos cobrando.

2.º) Que en toda ocasión hemos puesto a disposición de los Agentes de la carga de mineral todos nuestros elementos, dando las mayores facilidades.

Ajustados nuestros procedimientos a las mejores prácticas comerciales y animados siempre de un buen deseo, no acertamos a comprender las causas que puedan motivar la actitud en que se ha colocado el trabajo a ninguno de nuestros carros asociados y haciendo el ser vicio del vapor que se encuentra en puerto con un pequeño número de estos, que determinarán un grave perjuicio para las empresas por él representadas y una evidente lesión para los ingresos de esta Sociedad.

Veiendo por los prestigios de esta Sociedad hemos de consignar nuestra más enérgica protesta ante los procedimientos inhábiles e injustificados puestos en práctica por el referido señor Ronco, negán donos a que nuestros carros presen servicio en la carga de minerales en tanto no obtengamos la debida reparación a la ingerencia que de una manera tan injusta nos impone el señor Ronco.

Dios guarde a V. muchos años, Almería 11 de Febrero de 1918. —El Presidente, Francisco Molina; El Secretario, Miguel Guerrero.

También desconocemos la parte de actuación que haya puesto en el esclarecimiento de este asunto la autoridad gubernativa, que es la obligada a hacer que impere la justicia en todos estos casos. Por nuestra parte le decimos, que ayer pudimos comprobar la excitación de ciertos ánimos interesados en el pleito que comentamos. Por si a la hora en que estas líneas salgan a luz, la cuestión continúa en su aspecto actual, requerimos la atención más decidida del gobernador a fin de que se resuelva esto como la razón y la justicia ordenen.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enferme de des venereas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antitirábico completo.—Calle del Cid

¡Amnistía! ¡Amnistía!

De toda la Nación

(Por Telégrafo y Teléfono)

Servicio de las agencias Trust Periodístico y Atlas

CONSEJO DE MINISTROS

Noticias generales.

Silvela haciendo por la vida

Madrid, 13

Silvela ha presentado una nota oficiosa en la que dice, que para dar facilidad a los transportes de mercancías, se ha establecido el siguiente orden de preferencias: trigo, cereales y explosivos, para el ramo de guerra; para la explotación de minas, carbón mineral y vegetal, leña, ganados, piensos, carruajes, hortalizas, arroz, huevos, aceite de oliva, bacalao, pescado, pan, azúcar, remolacha, bencina, gasolina y sustitutos para su fabricación; petróleo y alcohol para las industrias de vinos; para las industrias de vinos; para la destilación de alcoholes, ácidos y cementos, piedras y materiales, para el ramo de construcción. Los artículos que vayan destinados a fundición se consideran preferentísimos y los que vayan destinados a centros ministeriales, ayuntamientos y diputaciones, fábricas de guerra, electricidad, etc., estén dedicados a servicio público, serán considerados como de suma preferencia, como también los que se destinen a establecimientos benéficos.

Dice también el señor Silvela, que estudia medidas para solucionar los transportes. Añade que dará preferencia a las peticiones urgentes y a las que se hagan por colectividades, más bien que a las individuales.

Silvela y el pan

Madrid 13

El señor Silvela estuvo esta mañana en el despacho del presidente y dijo que acababa de dejar, en el salón del consejo, unas bandejas con muestras del pan que se va a elaborar con arreglo al nuevo acuerdo entre el Ayuntamiento y los panaderos.

Prieto y los embajadores

Madrid, 13

El presidente del Consejo señor García Prieto, confirió esta mañana con los embajadores de Rusia, Panamá y Suecia.

Un ataque sin grave consecuencia

Madrid 13

Esta mañana, en el ministerio de Fomento el exdirectos de obras públicas señor García Rendudes, sufrió un ataque de hemiplejía. Se auxilió inmediatamente, llevándole después a su casa. Parece que el estado del paciente es menos grave de lo que se suponía.

Contra un candidato

Granada 13

De Motril comunican al gobierno civil de esta provincia, que esta mañana el candidato de aquel distrito, señor Romero Cibantos, que marchaba a Almuñécar con varios amigos, le salió al encuentro el hijo del alcalde de Salobreña, acompañado de varios escopeteros los cuales hicieron 30 disparos. El señor Romero resultó ileso un amigo suyo, que se llama Vinueza, herido, otro herido más, y un caballo muerto.

La benemérita tuvo que intervenir para acabar con la batalla.

Riña de electores

Granada, 13

En la madrugada última, por ri-

validades políticas, un grupo de electores han reñido en la calle de San Juan del Rey.

Se hicieron más de 20 disparos resultando herido en un brazo el contendiente Ruiz Correa.

Los agresores no fueron detenidos.

Hoy al medio día se encontraron dos hermanos del herido con el electorero Jose Analla, que es alcalde de barrio, y se volvieron a a tirotear quedando de la refriega en estado agónico un hermano del herido anteriormente.

Náufragos

Madrid 13

Comunican de Las Palmas que ha llegado a aquel puerto el vapor español Emilio conduciendo naufragos italianos pertenecientes a la compañía general italiana.

Sus amigos lo dicen

Madrid, 13

Algunos amigos íntimos del ministro de la guerra, señor La Cierva, dicen, que se planteará la crisis al siguiente de hacerse las elecciones de senadores.

Las 7.000 toneladas de Asturias

Madrid 13

El ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora, dice que ayer continuó la carga de carbón en Puertollano, habiendo tenido que pagar los jornales dobles, por ser día de carnaval.

Dijo además el Sr. Alcalá Zamora que la producción de carbón de las minas asturianas asciende a 7.000 toneladas.

Se ha designado al vapor «Concha» para transportar carbón para las compañías ferroviarias.

La gasolina alemana

Madrid, 13

«La Epoca» publica esta noche un artículo de un importante financiero alemán, declarando al periódico que lo remite a título de información. Se lamenta en dicho artículo de los frecuentes hundimientos de barcos españoles y dice que esto se hace sin ánimo de causar daño; sino obligados por la necesidad. Dice que Alemania reconoce las muchas simpatías con que cuenta en España, cuyas simpatías han de ser favorables para el porvenir, pues enviará sus productos a los mercados españoles.

Y continúa: Pero España no tiene esto en cuenta. Alemania dejaría a España en libertad si esta cesara en su tráfico con los aliados. España olvida la terrible lucha que tiene empeñada con los imperios centrales traficando con los aliados y demostrando con esto lo poco que le importan los intereses de Alemania. Se plantea este dilema. o España deja de lucrarse con el perjuicio de los centrales, o se resignará a perder su marina mercante.

Añade el escritor alemán, que conoce la altivez de los españoles y que sería sensible que se dejaran enfriar las relaciones de amistad entre ambos países, aunque cree que no concederá así, porque España cambiará de actitud.

«Los intereses de Alemania — continúa el artículo — están en manos de España. Si esto sigue obrando del modo que viene haciendo no podrá, a pesar de que apresurará la victoria de los aliados ni siquiera un día, ni una hora. Los que crean lo contrario no conocen el espíritu de abnegación de los alemanes. En cualquier momento tendremos pechos, y no nos quedaremos con las manos en los bolsillos. Las que representan el espíritu de relaciones entre españoles y germanos.

El referido escrito no cree que los hundimientos de barcos puedan originar este enfrentamiento.

«El torpedero» — dice — un aviso y la necesidad de una ley. Aunque esto parezca un poco amenazado, te damos que así, porque no conocemos a los fugios ni enfermamos. Y cambiará la actitud de España; esto en último término, estamos dispuestos a cooperar al progreso que nos haga ganar.

¡Amnistía! ¡Amnistía!

BOLSA

Table with market data: Interior perpétuo, 5 0,0 amortizable, etc.

EL CANDADO

Frreteria y herramientas para los artes Baterias de cocina Puntas de Paris. Herramientas y objetos diversos para el ramo de mollienda en general.

Pedid ANIS DEL REY

VINOS.

Valdepeñas blanco y tinto 35 céntimos litro. Arriba 5 50 p setas Juan Tonna

Plaza de San Sebastián, 25 En cuarta plana, informaciones interesantes

Terese Molina Area de cri joven y con le he fresca, si ofrece para casa de los padres. Informara su padre, Manuel owlina, en Lu. arena de las Torres.

Cajeros Los necesita la Casa «YOST» a sueldo y comisión para varias de sus sucursales de provincia. Dirijirse por escrito a d. referencias a la casa «YOST» quíno, 4. M. end.

EL MONTAÑO

Todos los jueves y domingos a los a la Andaluza Sebastián Perez 4

Bar Fruterio Café, Chocotes, Helados, etc. etc. etc. Principales

Imprenta de El DIA

La represión en Berlín

El gobierno alemán ha comunicado que varios consejos de guerra extraordinarios se disponen a oprimir las huelgas recientes, y ha dado a tal anuncio amplia publicidad. Cuenta, probablemente, con que los huelguistas, intimidados, reanudarán su trabajo.

No obstante, por vigoroso que sea, todo acto de autoridad tiene su reverso. Al imaginar resonantemente un método de represión nueva, la decisión que acaba de adoptarse en Berlín disminuirá, tal vez, las dificultades interiores del gobierno, pero no aumentará su prestigio en el exterior, como de costumbre, el imperio de la fuerza pretende imponerse. ¿Prevalecerá?

A falta de informaciones precisas, puede consultarse uno de los libros más originales que se han publicado en Alemania durante la guerra: «cosas de lo porvenir» por Walter Rathenau.

El autor reúne todo lo preciso para ser competente y carcer de prejuicios. Rico, y director de la sociedad de electricidad que organizó su padre, conoce los problemas obreros. Para él la Alemania moderna, y sobre todo Prusia, se divide en dos pueblos: el director de la nobleza y el patriciado, y el dirigido, del que Rathenau dice:

En Prusia existen millones de almas convencidas abnegadamente de que pertenecen a clases inferiores y de que son subalternas. Este sentimiento penetra hasta en las capas superiores de la burguesía, pero en ellas adquiere, es cierto formas comprimidas y peligro sus desde el punto de vista moral. En su forma más pura tiene rasgos infantiles y encantadores y se asemeja a las felices instituciones patriarcales que nos parecen conmovedoras en la juventud de todos los pueblos.

«Tales rasgos son de alto valor en la psicología nacional. Crean la masa más apta que conocemos para ser disciplinada y organizada; masa cuyas fuerzas físicas suministran hasta su extremo límite cuantos esfuerzos se le pidan, cualesquiera que sean las tendencias y opiniones... Su plasticidad ha dado origen a las dos grandes organizaciones prusianas, el ejército y la social democracia de frente rural y primaria, una, y producto la otra de las ciudades y del mecanismo».

Pero Walter Rathenau no se limita a describir los dos pueblos que existen en su patria. Audaz-

mente indaga de donde nace el contraste entre uno y otro, y afirma que el pueblo dirigido, cuyas características enumera más arriba no es de la misma raza que el pueblo director.

«El conjunto de caracteres—escribe—que acaba de definirse no es germanico, contradice todas las viejas descripciones que demuestran la indole altanera, exclusiva, individualista de las tribus germanicas, ávidas de independencia, enemigas de la organización, imbuidas de sí propias. Ante todo se haya en oposición con la imagen de los restos supervivientes de la raza germanica, tales cual existen en el Sur de Suecia, en Frisa, en Westfalia, en Franconia. También pugna con la frase patricia y noble de Alemania, menos mezclada. Constituye un carácter eslavo con una ligera adición germanica, adición que ha resuelto en una alegría infantil la blandura y melancolía femenina de estos semi—orientales y que, dando vigor a su obediencia pasiva, la ha transformado en un celo activo, gracias al recuerdo del antigua vasallaje que ellos mismos aceptaron.»

Si Trotzky y sus colegas de la Delegación rusa tuviesen un rato libre, podría recomendárseles la lectura de esta página. De una ojeada. De una ojeada comprenderían, si ya no lo saben, que los métodos gubernamentales de Berlín son una continuación de los que empleaban antaño los caballeros teutones y los primeros margraves de Barudeburgo. No son, como suelen asegurar ciertos cándidos revolucionarios rusos, los métodos de «un régimen burgués» sino los de un «despotismo colonial».

¿Por qué no destruirlos? Los maximalistas, podrían emprender esta obra, de acuerdo con su programa de liberación...

Salvador Muñoz

Notas mineras.

Doña Hortensia Galiegos, viuda de Riancho, solicitó ayer la propiedad de 8 pertenencias de mineral de hierro con el título de «Concepción» número 34.239 en el término de Arboleas, paraje denominado Umbria Cerveral.

Don Indalecio Salas Almansa, ha solicitado, quince pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección con el nombre de «San Miguel», número 34.240 en el término de Rioja, paraje de Sierra Alhambilla.

Don Antonio Hernandez Palacios, so-

licitó, 20 pertenencias de mineral de plomo con el título «Mi Adoración» número 34.241 en término de Tijola, paraje denominado Cerro de los Romeros.

Noticias varias.

Reclamaciones

Don Francisco Delgado Calzarvo, don Miguel Vigar Mata, don José Díaz Aguilar, don Emigdio Gonzalez Gonzalez y don Gabriel Gonzalez Gonzalez, han reclamado en contra de las cuotas que se le han impuesto por inquilinato.

Hospital provincial

Servicio de guardia: Médico: Don Rafael Araez. Practicante: Don Manuel Muriana. Reten de 3 a 5 tarde: Don Juan Fernandez.

Movimiento Carcelario

Ayer ingresaron en esta prisión. José Martínez Sanchez, Bernabé Román Tamayo, Juan Gomez Torres y Carlos Martínez Rodríguez.

Salidos. José Amate Sanchez. Total quedan recluidos 36 varones y 3 hembras.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Concha Sanchez Garrido, de 10 años, natural de Nijar, habitante en el barrio alto, de una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha. La herida fue casual.

—Francisco Ruiz Sanchez, de 68 años de Almería, habita en el Parador de Martínez; de una contusión en el dedo meñique de la mano derecha y se la produjo José Martínez. La lesión es leve.

—Beatriz Camacho Farraga de 36 años, habita en la calle de Ramos número 12, de una herida contusa, con fractura de la segunda de la mano izquierda.

Pronóstico reservado. Fue conducido al hospital. La herida se la produjo casualmente cortando leña.

Guardia para hoy, Médico: Don José Arigo serrano. Practicante: Don Francisco Gutierrez Martínez.

Reten de 5 a 7 tarde. Médico: Don Rafael Araez Pacheco. Practicante: Don José Soler Ortega.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padres, Maria Sanchez, de 24 años, primeriza y en perfecto estado de salud.

Darán razón en la calle del Arco, número 2.

Se desean

comprar unos gemelos prismáticos. Buen precio. Darán razón. Pizarro 12.

Agua de Insalus

La más rica de cuantas aguas minerales se conocen para los enfermos del estómago.

Amnistía!

Amnistía!

CONSULTA ESPECIAL

DE Enfermedades de nariz, garganta y oídos A CARGO DE D. Antonio García y García Médico forense Horas de consulta: De 3 a 4 OBISPO ORBERÁ, 5

Bar Frutero Café.—Chocolate. Helados.—Cerveza. PRINCIPE, 22

Arboles frutales de Aragón

Arboricultura y floricultura PARA INFORMES Y CATÁLOGOS, Aznar, Tonda y Compañía, S en C PRINCIPE, 27.—ALMERIA

Imprenta de El Día

LA TASA

ARTICULOS	UNIDAD	PRECIOS	ARTICULOS	UNIDAD	PRECIOS
Aceite	Litro	1 55	Cucas	id.	0 50
Azúcar terrón	Kilog.	1 60	Cabrillas	id.	0 80
Idem molida	id.	1 40	Cachucho	id.	0 55
Arroz corriente	id.	0 75	Dentón	id.	1 00
Idem blanco	id.	0 85	Dobladas	id.	0 75
Habichuelas	id.	0 80	Estornino	id.	0 65
Jabón Rocamora	id.	1 65	Esparelló	id.	0 80
Idem Oleina	id.	1 80	Gallinetas	id.	0 75
Idem Pinta azul	id.	1 25	Gallinas	id.	0 90
Idem San Sebastián	id.	1 90	Japuta	id.	1 75
Idem Moreno 1.º Brotos, id.	id.	1 30	Jureles	id.	0 25
Bacalao Labrador	id.	2 00	Libias	id.	0 50
Idem Inglés	id.	2 25	Idem pequeñas	id.	0 65
Harina blanca	id.	0 60	Lenguados	id.	1 70
Idem maíz	id.	0 30	Lubina	id.	1 50
Habas frescas	id.	0 65	Lachas pequeñas	id.	0 65
Garbanzos menudos	id.	0 60	Idem grandes	id.	0 75
Idem medianos	id.	0 70	Lechas	id.	1 10
Idem gordos	id.	0 80	Mero	id.	1 50
Idem Castilla	id.	2 00	Merluza	id.	1 65
Patatas coloradas	Kilog.	0 30	Mujo	id.	0 90
Idem demás clases	id.	0 25	Pulpo	id.	0 50
Maiz en grano	Fanega	12 00	Potas	id.	0 60
Cebada	id.	12 50	Pijotas grandes	id.	1 40
Huevos	Docena	2 00	Pijotas pequeñas	id.	1 20
Carbón	Kilo	0 25	Porquetas	id.	1 00
Atún	Kilog.	1 25	Pintarrijos grandes	Una	0 20
Armados gordes	Docena	1 50	Idem pequeñas	id.	0 10
Idem pequeños	id.	1 00	Pinchuos	id.	0 50
Aguja de coia	Kilog.	1 10	Peje Rey	Kilog.	0 80
Idem barca	id.	0 65	Pacanas	id.	1 15
Boquerón	id.	0 80	Robalo	id.	1 40
Besugo	id.	0 90	Rape	id.	0 65
Bordeas terciadas	id.	1 00	Rascacio	id.	0 70
Bordeas gordas	id.	1 25	Rubio	id.	1 10
Bogas	id.	0 70	Rufete	id.	0 90
Bonitos	id.	1 00	Rodaballo	id.	1 40
Borazos	id.	0 90	Kelajes	id.	0 30
Baquillas	id.	0 50	Raya	id.	0 60
Bacalaos	id.	0 60	Sardina	id.	0 80
Brótolas	id.	1 00	Sable	id.	0 75
Voladores	id.	0 75	Salmonete	id.	1 30
Bogueta	id.	0 60	Sargo	id.	0 95
Calamares	id.	1 50	Sama	id.	0 95
Corbina	id.	1 00	Tordo	id.	0 65
Cachucha	id.	0 90			
Cóngricos	id.	1 10			
Cóngricos pequeños	id.	0 90			
Cigala	id.	1 00			
Cazón	id.	0 75			
Corballe	id.	0 75			
Caballas	id.	0 75			

NOTA.—Para que la tasa obtenga el resultado apetecido, el público deberá negarse a pagar mayores cantidades que las oficialmente señaladas, denunciando cualquier abuso a las autoridades. La policía vigilará el cumplimiento de los precios de tasa.

MUEBLES

LOZA Y CRISTAL. CUADROS Y ESPEJOS. PERFUMERIA. JUGUETERIA, ETC.

BAZAR EL LEON

Tiendas, 6 UBALDO ABAD Rostrico, 4

SUBASTA

Agencia del Lloyd's.—Almería

Hasta el 25 corriente se reciben ofertas de precio para una partida de 1450 sacos (aproximadamente) de nitrato de sosa almacenados en esta. Se enviarán muestras a quienes lo soliciten por los señores Mac Andrews y C.º Lloyd's Agentes

Francisco Criado Sanchez

ARMERO

Casa fundada en 1873

Granada, 51



A mas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendiduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas. Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionarse, por lo que es preferido.

PLATA CHRISTOFLE

VARIADO SURTIDO EN COBIERTOS Y OBJETOS DE FANTASIA

Depósito exclusivo para Almería y su provincia,

Casa Ferrera, Martínez Campos, 17 y 19

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Emulsión de Scott y demás marcas. Acaban de recibirse importadas en las acreditadas droguerías

EL ARCO IRIS

ANUNCIAD EN EL DIA